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2010201020102010年 4444月 25252525日联考行测真题

参考答案及详细解析

第一部分 数量关系

1.C.［解析］ 本题为立方修正数列，0=0^3－0 ，0=1^3-1 ，

6=2^3-2 ， 24=3^3-3，60=4^4-4 ，120=5^35 ，

（210=6^3-6 ），所以选择 C选项。

2.B.［解析］ 本题为平方递推数列，3=2^2-1 ，7=3^2-2 ，

45=7^2-4 ，2017=45^2-8 ，（4068273=2107^2-16 ） ，

最后计算直接用尾数判断即可，所以选择 B选项。

3.D.［解析］ 本题为递推数列。2×2-1=3，2×3-2=4，3×4-3=9，

4×9-4=32，9×32-5=（283）。所以选择 D选项。

4.B.［解析］ 本题为递推数列，与 2010年国考题第一个数字推理

题规律相同。从第三项开始，递推式为 。或者用乘法拆分，分别为：

2×0，4×1，8×2，16×3，32×4，下一项为 64×5=320。故选B。

5.C.［解析］ 本题为递推数列，递推式为 。故选 C。

6.B.［解析］ 本题为几何类题目。因为正三角形和一个正六边形周

长相等，又正三角形与正六边形的边的个数比为 1:2，所以其边长比

为 2:1，正六边形可以分成 6个小正三角形，边长为 1的小正三角

形面积：边长为 2的小正三角形面积=1:4。所以正六边形面积：正

三角形的面积=1×6/4=1.5。所以选 B。

7.B.［解析］ 当 n是 3的倍数的时候， 是 7的倍数。也就是求 100

以内 3的倍数，从 3到 99，共有 33个。故选 B。
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8.D.［解析］ 假设甲阅览室科技类书籍有 20x本，文化类书籍有 x

本，则乙阅读室科技类书籍有 16x本，文化类书籍有 4x本，由题意

有：(20x+x)-(16x+4x)=1000，解出 x=1000，则甲阅览室有科

技类书籍 20000本。

9.B.［解析］本题为工程类题目。 设总工程量为 48，则甲的效率是

3，乙的效率是 4，工作 12小时后，完成了 42。第 12小时甲做了

3，完成了总工程量 45，剩余的 3由乙在第十四小时完成。在第十

四小时里，乙所用的时间是 3/4小时，所以总时间是 13.75小时。

10.D.［解析］本题为概率类题目。假设甲、乙分别在 0-30分钟之

内到达约会地点的情况如下图，则只有在阴影部分区域甲乙能够相

遇，也就是求阴影部分面积的比例。很容易看出，阴影部分的面积为

3/4=75%。

11.C.［解析］ 为了使此人坐下后身边总有人，则原来长椅上除了

首尾两个位置，中间的最大空位不能超过 2个，首尾两个位置的最大

空位数不能超过 1个。不妨设第一个座位上有人，则每三个座位上有

1人，所以从第 1个座位到第 63个座位共有 21人，而最后边上的

两个座位必须再坐一个人，才能保证此人坐下后身边总有人，所以至

少有 21+1=22人。

12.A.［解析］本题为几何类题目。为了使表面积最大，如下图。

原来 6个表面的表面积是 6，后来增加了两个切割面，长为 ，宽为1，

所以总的表面积为 6+2× = 。

13.C.［解析］ 因为任意两个单位的志愿者人数之和不少于 20，所
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以不可能有两个单位的人数均低于 11，为了保证单位数尽可能的多，

则每个单位的人数应尽可能的接近且尽可能的小，从而构造出 10，

11，12，13，14，15，16，17，18，19，20，21，22，46这

14个数，即最多有 14个单位。所以选 C。

14.C.［解析］ 不妨设 A＜B＜C＜D＜E，则必有 A+B=17，

A+C=25，C+E=42，D+E=45。两两相加，本应有 个和值（计

入和值相等的情况），而只得到 8个不同和值。将 10个和值加总，

必为 4的倍数；将 8个和值加总，得 261（除以 4余 1）。易知，

重复的 2个和值必在中间 4个数中，即为 28、31、34、39中的两

数，且这两数之和除以 4的余数为 3。易知这两个数为 28、39或者

28、31。由 28必为重复值，可分析知 B+C=A+D=28，结合前面

所列方程，可求出 A=7，B=10，C=18，D=21，E=24。本题选

C。

15.C.［解析］本题为行程类题目。设队伍长度为 1，队伍行走的速

度为 a，传令兵的速度为 b，传令兵从出发到到达队尾的时间为 t，

所求量为 bt/1=bt，则由题意，有下列方程：

，将 代入，得到 解得 。故选 C。

第二部分 判断推理

16.A.［解析］ 本题属于样式类，主要考察了图形样式的运算，第

一组图形中，前两个图形白色区域求同得到第三个图形，依照此规律 ，

所以选择 A选项。
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17.A.［解析］ 本题属于样式类，主要考察了图形样式的运算，第

一组图形中，前两个图形线条去同存异得到第三个图形，依照此规律 ，

所以选择 A选项。

18.C.［解析］ 本题属于数量类，主要考察了图形中边的数量，第

一组图形中，线段数量全部是 13，第二组中，线段数量应该全为 14，

所以选择 C选项。

19.D.［解析］ 本题属于位置类，主要考察了图形位置关系中的平

移问题，第一组图形中，第一列，第三列黑块每次向上移动一格，触

顶后返到底部。第二列，第四行黑块每次向下移动一格。第二组图形

中，第一列图形每次向上移动一格，触顶后返到底部，第二列，第三

列，第四列每次都向下移动一格。所以选择 D选项。

20.B.［解析］ 本题属于空间重构类，主要考察了双面之间的相对

关系和相邻关系。第一组图形中，第一个图形是平面图形，第二个、

第三个图形是该图形的折叠图形；第二组图形中，根据第二个折叠图

形中黑底白三角特正面和白底白三角特征面之间的相邻关系，公共边

是白底白三角的底边，所以排除 A、D选项；根据第二个折叠图形横

线特征面与黑底白三角特征面之间也是相对关系，而直线平行于底白

三角特征面对称轴方向，C选项中方向为垂直，所以排除 C选项。因

此，本题选择 B选项。

21.B.［解析］ 题干说的是人们经历相同的刺激，第一次感觉最强

烈。选项A、C、D均不符合两次以上的相同刺激；只有选项 B说明

小王经历前两次裁员的担心以后听到第三次裁员比较平静地对待了。
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所以选择 B选项。

22.D.［解析］ 题干关键信息：非核心业务托给外部专业公司；海

外某个服务提供商或者公司在海外的子公司；主体是公司。选项 A

委托招聘高级电子工程师属于外包业务。选项 B符合外包定义；选

项 C属于离岸外包；选项D主体是学校，不符合定义，所以选择 D

选项。

23.C.［解析］ 题干关键信息：零件并非最先进，但组合协调而产

生了令人意想不到的效果。选项 A、B并非因各组成部分组合协调而

产生意外效果；选项 D笔记本电脑的销售情况很好是因为外观小巧

精美，并非是将配置不高的零件通过组合协调而提高了性能来吸引顾

客。所以选择 C选项。

24.C.［解析］ 题干关键信息：强调自己对好结果的作用；缩小坏

结果的责任。选项 C中某国的领导人将 GDP水平屡创新低归因于世

界经济持续低迷的影响，缩小了该国领导人对坏结果的责任。选项 A

主体错误；选项 B不是坏结果；选项 D承认自我责任，不属自我防

御。

25.C.［解析］ 题干关键信息：不同接受者；同一时间的相同等级

质量的商品或服务；不同的销售价格或收费标准。选项 A不符合同

一时间；选项 B不符合相同服务；选项 D不符合相同服务和相同等

级质量。选项 C会员和普通观众看同样电影价格不同，属于价格歧

视。所以选择 C选项。

26.D.［解析］ 题干关键信息：企业（或企业内部门） 特定战略目
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标；共担风险；共享利益；长期。只有 D选项符合定义。选项 A非

两个经济体；选项B 销售协议，无共但风险；选项 C 非两个经济体 。

所以选择D选项。

27.B.［解析］ 题干关键信息：生态系统；有机体数量。选项 B道

路不属生态系统；选项 A、C、D均属于保护环境承载力措施。所以

选择 B选项。

28.A.［解析］ 根据定义中的关键词“不可能完成“、“冲突”可以首先

排除 BC项，另外，首句说明“角色过载冲突只一个人的角色要求太

多”，所以选择 A选项。

29.D.［解析］ 题干关键信息：可能灭失或以后难以取得的对案件

有意义的证据。选项 A不符合可能灭失；选项 B水果对案件没有证

明意义；选项 C运输车也对案件没有证明意义；选项 D符合题干，

所以选择D选项。

30.D.［解析］ 题干关键信息：利用市场支配地位危害竞争对手和

社会公共利益及其他私人利益的行为。选项 A、B、C不符合题干关

键信息；选项D是通过利用市场支配地位限定生产数量和销售价格，

损害其他小厂的利益，导致其破产。所以选择 D选项。

31.A.［解析］ 此题为类比推理中的一一对应关系。外科医生和渔

民同属职业，选项 C排除。选项D错误之处在于科学家范围过于广

泛，如果改为“天文学家”则当选。所以选择 A选项。

32.D.［解析］ 树木和砍伐为动宾关系。排除 BC，树木和石油都属

于自然资源，汽车不符合条件，排除 A，所以选择 D选项。
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33.C.［解析］ 世界地图是平面的，而地球仪是立体的。D选项中

的楼房三维图也是平面图，符合条件的只有 C选项，所以选择 C选

项。

34.A.［解析］ 题干为必要条件关系，水是农业的必要基础条件，

同样，消费是经济发展的必要条件，答案为 A。其他选项没有此类关

系。所以选择 A选项。

35.A.［解析］ 本题属于三项类比，主要考察了谓宾场所的对应关

系，09年国家 87题曾经考过。题干中，考古的产物是文物，文物

存放在博物馆中发挥作用。依照这一关系，教育的产物是人才，人才

在企业中发挥作用。其中 A、C选项很容易排除，D选项中，员工应

在企业中发挥作用，社会与员工之间无必然联系。所以选择 A选项。

36.A.［解析］ 本题属于三项类比，主要考察了对应关系，题干中，

田野里种植着小麦，小麦产生麦粒。依照这一关系，水塘里养殖着鲤

鱼，鲤鱼产生鱼籽，其他三项均没有此关系，所以选择 A选项。

37.D.［解析］ 本题属于三项类比，主要考察了种属关系，题干中，

妻子和母亲都是社会角色，选项 A中冰不是液体，B、C项不是种属

关系，所以选择 D选项。

38.A.［解析］ 本题属于四词型类比，主要考察了词性与因果关系

的类比。根据题干可知前为动词后为名词，排除 BD。而A项中属于

必要条件的因果关系，C项无因果关系，所以选择 A选项。

39.B.［解析］ 本题属于四词型类比，考查组成关系。乐手是乐队

的组成部分，车厢是火车的组成部分；可采用代入法，本题选择 B



公务员之路 从华图起步

河南华图公务员培训学校咨询热线：0371-60113718 63872227 60106168

选项。

40.D.［解析］ 本题同样属于四词型类比，考查组成关系。血管是

身体的组成部分，城市是国家的组成部分；可采用代入法，本题选择

D选项。

41.A.［解析］ 本题属于无法推出型；主要考察日常推理的判断。

题干中“睡眠不足影响了新陈代谢功能”说明了 B选项“睡眠状况影响

了新陈代谢”；“刺激食欲的荷尔蒙”以及“产生饱腹感的荷尔蒙”说明

了 C选项“荷尔蒙水平影响食欲”；D选项属于可能性论断。所以选择

A选项。

42.C.［解析］ 本题为削弱型题目；C 以数字多少为依据做决策，

最强削弱最好是数字。C严重削弱论断。A 有削弱，但不直接。BD

没对“提高知晓率”做出削弱。答案选择 C选项。

43.C.［解析］ 本题为翻译推理型题目；题干可翻译为销售人员→

男性；已婚→文秘→女性；由充分条件命题特点否定后件可以否定前

件知男性都未婚，排除 B、D；由充分条件命题否定前件不能否定后

件，所以总经理未婚不能推出总经理是男性，选项 A错。答案选择 C

选项。

44.A.［解析］ 本题为加强型题目；论据核心为“橄榄油的提取物”，

结论“常吃橄榄油可使眼睛远离伤害”。能支持论证的选项，应该将论

据与结论之间有效地搭建出来，选择 A；BD无直接关系；C项，不

视力与健康属于概念偷换。答案选择 A选项。

45.D.［解析］ 本题为原因分析型题目；要求选出“不可能是贩卖假
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火车票依然存在的原因”，除了D项，其他均可能为贩卖假火车票依

然存在的原因。D项火车站出售站票与假火车票并无关系。答案选择

D选项。

46.B.［解析］ 本题为典型的削弱型；论据为“合成色素对人体有害”，

结论“应该用天然色素代替合成色素”；CD两项分别谈及“着色力”、

“成本、技术”，与论述核心“健康”没有关系，A项说明合成色素的一

些毒素可被人体自行消解，但不能削弱天然色素的取代；B项如果为

真，则结论将被直接削弱。答案选择 B选项。

47.D.［解析］ 本题为加强论证类；题干的结论是快递公司提供的

服务范围越大越好。A项范围小的公司举步维艰，从反面支持了题干

的论证；B项大中型客户的范围非常广泛，说明快递公司只有服务范

围大，才能吸引大中型客户，支持了题干的论证；D项服务范围广的

几家公司占有大量的市场份额，也支持了题干的论证。D项不涉及服

务范围与运行情况的分析，不能支持题干的论证, 答案选择 D选项。

48.C.［解析］ 本题为分析推理类；本题答案信息很全，可以用带

入排除法作答。A项小华第一，无人猜对； B项小闵第一，无人猜

对；D项小闵第一，无人猜对。所以选择 C选项。

49.C.［解析］ 本题为削弱论证类；题干的观点是新发现的粒子可

用“标准理论”解释。而C项新发现的粒子与“标准理论”做出的预测不

符，也就是不能用“标准理论”解释，削弱了题干的论证。其他选项都

不能削弱题干的观点，答案选择 C选项。

50.B.［解析］ 本题为削弱论证类；题干的论证为大雁塔的地宫可
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能藏有玄奘带回的珍宝。A项中大雁塔图纸上没有地宫，那么大雁塔

很可能没有地宫，也就不可能藏珍宝，削弱了题干的论证；C项考古

科学家在其他地点发现了玄奘带回的佛经，说明玄奘带回的珍宝很可

能在其他地点，而不在大雁塔里，削弱了题干的论证；D项宝物已献

到皇宫，说明不在大雁塔里，削弱了题干的论证。B项其他古塔地宫

没有发现宝物，不能推出大雁塔地宫没有宝物，不能削弱题干的论证 。

本题选择 B选项。

第三部分 言语理解与表达

51.D.［解析］ 这是一道实词辨析题。根据题干，“大约每 2600万

年发生一次”可以对应“规律性”和“周期性”，因此，可以排除 A、C

项，再根据“至少有 5次物种大灭绝”对应“保守估计”，又可以排除 B

项，所以选择 D选项。

52.B.［解析］ 这是一道实词辨析题。 题干分为两部分，从“很久以

后……才充分发挥了钢铁构架结构的各种潜能”可推知前文19世纪时

不是“主要”或“典型”手段，排除 C、D。“放弃”一般指主观方面，而“摆

脱”有种客观意味，是被动中寻求主动，而后面提到发挥其本身潜能，

所以选“摆脱”，所以选择 B选项。

53.D.［解析］ 这是一道实词辨析题。题干提到对人物进行“适当”

创作，在此意味着合理的加工，所以是人物更丰满的有血有肉的。“完

整”是不片面，“真实”是不虚假，不合意思。第二个空从色彩上看应

是个贬义词，和歪曲构成并列，“臆造”是无根据的创造，合适，而改
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编是个中性词，所以选择D选项。

54.A.［解析］ 这是一道普通的实词加成语的结合考察题。从搭配

的角度排除有“眼花缭乱”的D项,前三个都有关系混乱复杂的意思，

第二个空格考了个照应，“浑然不知”形容完全没有觉察到，照应后面

的漠然或无视。“漠然”是看到却没引起重视的意思，而材料前边也谈

到食品价格飙升的时候才引起注意，可见只是不重视。“无视”指根本

没看到，后一空格选“漠然”。所以选择 A选项。

55.C.［解析］ 这是一道典型的普通实词和成语相结合的辨析题。

根据文段的前后语言的关系可以推知，首先根据“这些真正发生的机

率接近于零”可知是人们在事情发生前做准备或有所知晓，所以根据

成语的理解则“未雨绸缪”或“居安思危”符合语境，排除 A、B，再辨

析“变故”和“麻烦”，根据文段中主体是中国人的概念，与之搭配的需

要语意和范围比较广的实词“变故”，而“麻烦”偏狭窄可排除。所以选

择 C选项。

56.A.［解析］ 这是一道实词辨析题。此题的突破口是第二个空，

可从搭配范围的角度来考虑：第二个空前面有一个动词“修正”，而 “误

会”、“分歧”不能与之搭配，所以 B、D排除；“偏差”和“误差”相比

较，能与“误差”搭配的动词，可以是“不能避免”、“缩小”等，而不能

是“修正”，所以 C也排除，所以选择 A选项。

57.A.［解析］ 这是一道实词辨析题。对比四个选项，容易排除选

项 D；此题的突破口是第一个空，可从前后照应和搭配范围的角度来

考虑。“经营者”与“决策”中存在的风险或隐患之间不能用“观察”和
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“体会”，所以 B、C排除，所以选择 A选项。

58.B.［解析］ 这是一道实词辨析题。首句提到中国和印度都是人

口大国，后面出现的空白很明显与“庞大”构成照应，所以前三个都可

以构成这种照应，但 A“饱和”和 C“过剩”都有超过必要限度的意思，

所以与题干意思有悖，所以只能选“充裕”，所以选择 B选项。

59.B.［解析］ 这是一道典型的普通实词和成语相结合的辨析题。

根据文段中“自身”表明仅指主观因素，所以排除 A、C项，再根据成

语的意思进行分析，“捉襟见肘”比喻十分穷困不符合语境，“力不从

心”表示心里想做，可是力量够不上，符合语境，所以选择 B选项。

60.A.［解析］ 这是一道典型的成语辨析题。根据文段中“大多数会

认为这没有什么规律可循”，那么后面应该也指无规律之意，所以根

据语境排除 B、D选项，选项 C“自由自在”不能与“创意”搭配，所以

选择 A选项。

61.A.［解析］ 这是一道典型的意图推断题。B、C、D三项都是对

全文的断章取义，概括不全面。事实上，从全文看来，作者是本着客

观的态度，从正反两面讲中国古代科学发展的特点的。所以选择 A

选项。

62.A.［解析］ 这是一道典型的意图推断题。从“人口密度”到“人口

的数学密度”，其实是“人口密度”这一概念从粗划分到细划分的演变

过程。B项所表达意思是对原文的断章取义，所以首先排除。C项所

提的“具体表现形式”在原文中根本没有提到，排除该项。D项偷换概
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念，是对作者意图的曲解。所以选择 A选项。

63.C.［解析］ 这是一道典型的意图推断题。文段讲了“韩愈造福潮

州”的故事，其实是想告诉我们这样一个道理：文化建设对城市有深

刻的影响，即C项所述内容。而B、D项都是就全文讲原文，A项只

是就原文中“推广唐朝的普通话”所作的一个推断，显然片面了。所以

选择 C选项。

64.A.［解析］ 这是一道典型的意图推断题，所以要把握作者说话

的意图。片段从结构上看可分为并列的两层意思，前半部分强调了时

间的统一会引发一系列问题，后半部分提到时间不统一也会给人们的

交往和社会的发展带来一定障碍。所以综合来看，是强调在统一与协

调中达到平衡，所以选择 A选项。

65.C.［解析］ 这是一道意图推断题。片段的主体是在谈节目主持

人，后面用一个递进复句强调选择这一职业意味着选择和媒体及社会

责任必然赋予他们的责任。所以强调的是递进之后的这层意思，所以

选择 C选项。

66.A.［解析］ 这是一道主旨概括题，主要提到“冰激淋”哲学，片段

的意思是在强调冰激凌必须在冬天开始，因为冬天是卖冰激淋的困难

和逆境时期，如果能在逆境中生存就不会害怕夏天的竞争，所以主要

强调了逆境对培养企业竞争力的重要性，所以选择 A选项。

67.B.［解析］ 这是一道意图推断题，把握文段，文段首句给出了

评价指标的内容，后面的由“然而”表示转折的关联词引出文段的重点

即评价指标的重要性。把握文段作者意在强调建立科学评价标准的重
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要性。所以排除Ａ、Ｃ、Ｄ，所以选择 B选项。

68.B.［解析］ 这是一道主旨概括题，把握文段，整个文段由“照此

看来”可以看出材料主体是汽车销售业，文段前部分从石油能源等角

度分析汽车销售市场经营风险增加的可能性原因，文段最后一句引出

结果即汽车销售市场经营风险增加，所以选择 B选项。

69.D.［解析］ 这是一道细节判断题，分别把 A、B、C、D选项代

入原文，A项与天文家日常分析的图片大多数都是黑白的不符，B项

文中未提及，C项与原文的不同波段的黑白照片加工合成不符，所以

选择D选项。

70.B.［解析］ 此题是典型的代词指代题。对比一下原文可排除显

性错误选项 C和 D，选项A对应的是“这与摩托车……”中的“这”。“这

不仅仅是……”中的“这”位于段尾，应是对“但是”之后内容的概括，所

以选择 B选项。

71.D.［解析］ 这是一道意图推断题。作者的观点隐含在“但是”转

折后的设问句引出的三个并列句“该如何”中。选项 A是转折前的事实

的陈述，要排除；选项 B错在“首要任务”，原文中体现不出来；选项

C是三个“该如何”中的其中一个方面，比较片面，所以排除；相比较

而言，三个“该如何”的内容中都体现出了对生命的关注，所以选择 D

选项。

72.D.［解析］这是一道意图推断题，解答可借鉴主旨概括题中的“转

折”关联词语来确定作者的观点及态度倾向。选项 A容易排除；B错

在“适可而止”；C中强调的重点与原文中作者的观点及态度倾向：集
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中在“但”转折后的一个假设“如果”引导的论句中“缺乏文化上真正的

尊重和理解，再美的……”不同，所以 C排除，所以选择 D选项。

73.C.［解析］ 这是一道典型的意图推断题。文段没有讲“潜意识”

和“直觉”，显然，A、B项偷换概念，首先排除。D项提到“接触过多

的错误信息”所产生的结果在文段中是没有出现的，明显推理过度。

所以选择 C选项。

74.D.［解析］ 这是一道典型的主旨概括题。A项的外延太大，与

文段主要意思相脱离，首先排除。B项显然曲解了原文意思，而且有

偷换概念之嫌，排除。C项断章取义，对全文意思概括不全，排除。

所以选择D选项。

75.B.［解析］ 这是一道典型的意图推断题。A项偷换概念，所表达

意思与原文相左，首先排除。C项断章取义，对全文意思概括不全，

排除。D项不是文段所表达的主要意思，而只是默认一个不重要的事

实，排除。所以选择 B选项。

76.D.［解析］ 这是一道语句排序题。从关联词“之所以”和“是因为”

可以明显看出③和②具有前后连贯性，首先以中国为例，引出资本流

动的话题；紧接着④和①是对资本自由流动的简单说明，引出资本流

动对发展中国家和新兴市场经济发展的影响；⑥和⑤是对④和①的承

接，具体解释了正是高度流动性的国际资本导致了新兴市场国家的金

融危机。因此，本文段的正确顺序是③②④①⑥⑤；从排除法的角度

也可快速解题。注意头尾，注意捆绑，合理排除，所以选择 D选项。

77.A.［解析］ 这是一道主旨概括题。从行文脉络上来看，这是一



公务员之路 从华图起步

河南华图公务员培训学校咨询热线：0371-60113718 63872227 60106168

个总—分—总的结构，首句即提出创新能够改良产品，超越对手，之

后进行进一步的解释说明，结尾用“事实上”一句做出总结，指出几乎

所有的产品都是通过创造性模仿来实现的。所以选择 A选项。

78.C.［解析］ 这是一道意图推断题。文段首先提出了人们对互联

网追新潮的盲从的现象，接着用电子邮箱的注册和使用情况对这种现

象进行论证，即人们虽然争相免费注册电子邮箱，但事实上的使用率

并不高，很多人是盲从潮流。由此可以推出作者的意图在于告诫网络

社区应该吸取免费注册电子邮箱热潮的教训。A、B都是文中的字面

之意，D是未来网络社区可能产生的结果，不是作者的最终意图，为

干扰项。C项体现了作者的呼吁和意图，所以选择 C选项。

79.C.［解析］ 这是一道意图推断题。文段主要分析了中国城乡二

元结构在金融危机中的就业缓冲器的作用是如何发挥的。最后一句中

“但”字的转折继而指出“这种海绵效应的不可持续”，原因是农村剩余

劳动力向城市转移是中国的一个基本国情。由此可以推断，作者认为

并不能过分依赖海绵效应的就业缓冲作用。A、D两项文段中并未提

及，B项不是作者论述的意图所在，所以选择 C选项。

80.A.［解析］ 这是一道细节判断题。B项中消费者对轿车价值观念

的差异性究竟有多大文段中并没有具体的呈现；C项中轿车主流消费

群体没有在文段中提到；D项中消费者对轿车品牌的关注度只是影响

消费者购车意向的指标之一，并没有显示是否呈下降趋势；A项由“但

安全性能依然是消费者购买轿车最关心的指标”一句可以得出。所以

选择 A选项。



公务员之路 从华图起步

河南华图公务员培训学校咨询热线：0371-60113718 63872227 60106168

第四部分 资料分析

81.C.［解析］ 国家投资 26.6亿，全国民政事业投资总额 66.6 亿 ，

26.6/66.6≈40%。

82.C.［解析］ 2003-2006分别为-0.3%、-2.7%、8.2%、6.0%，

最大的是 2005年。

83 C.［解析］ 2001-2008年加和为 299.5，2000年：

30.8/（1+24.7%）≈24。故总合约为 324.2。

84.B.［解析］ 在 2008年，优抚安置 9.6亿，增长 88.2%；救助

类 2.6亿，增长 100%；收养性单位 30.4亿，增长 33.9%；其他

类 7.5亿，增长 27.1%。故 2007年，最高的是收养性单位，其他

类高于救助类，故选 D。

85.D.［解析］ 2008年平均每个民政事业基本建设投资项目为：

66.6亿/3906个<200万，故选 A。

86.C.［解析］ 最靠近赤道的四个城市年降水量为 1875、1861、

2150、1802，平均值=1922。选 C。

87.C.［解析］ 最冷月与最暖月温差 20度以上的城市为北京、鄂木

斯克、海参威、东京，共 4个。

88.B.［解析］ 纬度第二高的城市为海参威，最长月平均日照 7，最

短月平均日照 3.9，约 1.8倍。

89.D.［解析］ 海拔第三位的城市为北京，最湿月均降水 182， 全
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年均降水 578，182/578≈31.5%。

90.B.［解析］ A选项新加坡年降水比雅加达多 2150-1802=348，

平均每月不到 30毫米，故A错。印度三个城市中，纬度越高年均温

度越低，故B正确。海参威日照最短月平均日照 3.9，是 7月，共31

天，所以日照总时长 120.9，故C错。海拔高于 30米的城市中印度

新德里温度高于 25度，所以D错。

91.C.［解析］ 我国宽带网民数为 2.7亿，总网民数为 2.98亿，比

例为 2.7÷2.98≈90.6%。

92.B.［解析］ 2008年国际出口带宽为 640286.7Mbps，总网民

2.98亿，我国平均每万网民拥有的国际出口带宽约是 1997年的

640286.7÷2.98×10000≈21.5倍，所以选 B。

93.A.［解析］ A选项正确，2005年，我国电子商务交易额达到

12992亿元人民币，相当于国内生产总值的 7.1%，所以国内生产

总值为12992÷7.1%≈18.3万亿，超过 18万亿；B选项错误，2008

年我国互联网普及率达到 22.6%，超过全球平均水平，所以全球平

均水平一定低于 22.6%；C选项错误，2008年我国网站总数为

287.8万个，网页数为 160.9亿个，平均每网页拥有网站 160.9亿

÷287.8万≈5590个，没超过 6000个；D选项错误，国家 CN域

名在 2007年平均每天增长 2万个，2008年底已达到1357.2万个 ，

所以 2007年初 CN域名数为 1357.2-366×2=625.2万，这里注

意 2008年为闰年有 366天。所以正确答案为 A。

94.C.［解析］ 使用手机的用户有 1.2亿人，非手机用户有 2.98-
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1.2=1.78亿人，非手机用户数为 2.98×78.5%，非手机网民中使

用网络媒体的比例为（2.98×78.5%-1.2）÷1.78≈64%，故选 C。

95.B.［解析］A选项错误，2008年底，我国网络购物用户数为 7400

万，手机网民数为 1.2亿；B选项正确，2008年底，我国使用网络

媒体的人数为 2.98×78.5%亿人，使用电子邮件的人数为

56.8%×2.98亿人，约差 0.65亿人；C选项错误，我国网民中拥

有博客的网民数为 2.98×54.3%=1.618亿人，若非宽带网民

2.98-2.7=0.28亿人都拥有博客，则宽带网民拥有博客数只有

1.618-0.28=1.338亿，不到宽带网民数 2.7亿人的一半；D选项

错误，我国 IPv4地址数从 2001年底的 0.2亿个增加到 1.8 亿个，

不到七番。所以本题选 B。

96.B.［解析］ 全国港口 2008年 7月货运吞吐量的同比增长率为

（36516+13944）÷（32631+11376）≈14.7%，故选 B。

97.B.［解析］ 上海港 2008年 7月货运吞吐量占沿海港口合计吞

吐量为 4590÷36516≈12.6%，2005年同期比例为

3950÷24245≈16.3%，减少了 3.7%，故选 B。

98.C.［解析］ 表中港口出现 7月出现过货运吞吐量比上年同期下

降的有 2006年 7月的南京港和 2008年 7月的秦皇岛港两个港口，

所以选 C。

99.B.［解析］ 与 2006年 7月相比，2007年同期沿海港口合计吞

吐量比例为 32631÷27660≈1.18，四个选项中，大连比例为

1804÷1626≈1.11，青岛港为 2190÷1897≈1.15，上海为
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4180÷3950≈1.06，深圳为 1605÷1526≈1.05，青岛港最接近，

所以选 B。

100.D.［解析］ A选项错误，沿海港口合计吞吐量 2008年 7月的

同比增长额为 36516-32631=3885，2007年 7月为 32631-

27660=4971,2007年增长额高；B选项错误，2005~2008年内

河占全国的比例分别为 8244÷（8244+24245）=25.4%，9588÷

（9588+27660）=25.7%，……不是逐年降低；C选项错误，天

津港占全国比重 2005年为 1995÷（8244+24245）≈6.14%，

2008年为 3080÷(13944+36516)≈6.10%，2008年比 2005

年低；D选项正确，与 2005年 7月相比，表中 2008年 7月货运

吞吐量增长率最高的港口为镇江港，增长率为 87%，是内河港口。

所以本题选D。

第五部分 常识判断

101.A.［解析］ 本题是考查法律的题。根据《立法法》第六十三条 ，

省、自治区、直辖市的人民代表大会及其常务委员会根据本行政区域

的具体情况和实际需要，在不同宪法、法律、行政法规相抵触的前提

下，可以制定地方性法规，A项正确；根据《宪法》第一百零一条，

市人民代表大会对市长享有罢免权而非撤销权，B项错误；根据《宪

法》第八十七条，总理、副总理、国务委员连续任职不得超过两届，

C项错误；根据《政府组织法》第四十四条，县级以上的地方各级人

民代表大会常务委员会根据省长、自治区主席、市长、州长、县长、

区长的提名，决定本级人民政府秘书长、厅长、局长、委员会主任、
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科长的任免，报上一级人民政府备案，D项错误。所以选择 A选项。

102.C.［解析］ 本题是考查行政许可法与行政处罚法的题。《行政

许可法》第二十条规定，行政许可的设定机关应当定期对其设定的行

政许可进行评价，但行政处罚法没有相关规定》，A项错误；根据《行

政许可法》第十六条和《行政处罚法》第十二条，部门规章只能对已

经设定的行政许可作出实施的具体规定，但可以在法律、法规没有规

定的情况下设定一定的行政处罚，B项错误；根据《行政许可法》第

十四条，必要时，国务院可以采用发布决定的方式设定行政许可，D

选项错误；根据《行政许可法》第十四条，尚未制定法律的，行政法

规可以设定行政许可，《行政处罚法》第十一条，地方性法规可以设

定除限制人身自由、吊销企业营业执照以外的行政处罚，C项正确。

所以选择 C选项。

103.B.［解析］ 本题是考查民法的题。根据《民通意见》第 75条，

附条件的民事行为，如果所附的条件是违背法律规定或者不可能发生

的，应当认定该民事行为无效。萧某要求李某偷小狗的行为明显违背

法律相关规定，因此李某的承诺行为无效，所以选择 B选项。

104.D.［解析］ 本题是考查环境保护法的题。根据《环境保护法》

第四十一条，造成环境污染危害的，有责任排除危害，并对直接受到

损害的单位或者个人赔偿损失。赔偿责任和赔偿金额的纠纷，可以根

据当事人的请求，有环境保护行政主管部门或者其他依照法律规定行

使环境监督管理权的部门处理，当事人对处理决定不服的，可以向人

民法院起诉。当事人也可以直接向人民法院起诉。因此 ABC项都有
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法律依据；根据《行政诉讼法》第二条，公民、法人或者其他组织认

为行政机关和行政机关工作人员的具体行政行为侵犯其合法权益，有

权依照本法向人民法院提起诉讼，而本题中不存在行政机关或其工作

人员的具体行政行为侵害合法权益问题，受害人不能提起行政诉讼，

D项没有法律依据。所以选择D选项。

105.D.［解析］ 本题是考查刑法的题。根据《刑法》第二十一条，

为了使国家、公共利益、本人或者他人的人身、财产和其他权利免受

正在发生的危险，不得已采取的紧急避险行为，造成损害的，不负刑

事责任。本题中李某的职务仅是仓库保管员，没有与歹徒搏斗的义务 ，

为了保全公司的公共利益和个人人身安全，抢走摩托车逃走的行为完

全符合紧急避险的构成要件，所以选择 D选项。

106.B.［解析］ 本题是考查诉讼法中举证责任的题。根据《最高人

民法院关于民事诉讼证据的若干规定》第四条，建筑物或者其他设施

以及建筑物上的搁置物、悬挂物发生倒塌、脱落、坠落致人损害的侵

权诉讼，由所有人或者管理人对其无过错承担举证责任；即应由被告

（被申请人）负举证责任，B项正确。根据《最高人民法院关于执行

<中华人民共和国行政诉讼法>若干问题的解释》第二十七条，原告

对下列问题承担举证责任：（一）证明起诉符合法定条件，但被告认

为原告起诉超过起诉期限的除外；（二）在起诉被告不作为的案件中 ，

证明其提出申请的事实；（三）在一并提起的行政赔偿诉讼中，证明

因受被诉行为侵害而造成损失的事实；（四）其他应当由原告承担举

证责任的事项。ACD项均在原告举证的范围之内，所以选择 B选项。
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107.B.［解析］ 本题是考查中国古代史的题。“文景之治”是指西汉

文帝、景帝两代四十年左右的时间政治稳定、经济生产得到显著发展

的局面，被视为封建社会的“盛世”，史称“文景之治”。因此，“文景

之治”是出现在汉朝，所以选择 B选项。

108.A.［解析］ 本题是考查中国近现代史的题。洋务运动，又称自

强运动，是指 1861年（咸丰十年底开始）至 1894年，清朝政府内

的洋务派在全国各地掀起的“师夷之长技以制夷”的改良运动。洋务运

动时期的教育改革作为中国近代教育与传统教育的第一次交锋，它的

产生无疑是具有划时代的意义。这对我们的当今教育改革具有启迪和

借鉴意义，开启了我国近代化之先河，A项正确；戊戌变法指 1898

年（农历戊戌年）以康有为为首的改良主义者通过光绪皇帝所进行的

资产阶级政治改革，是中国清朝光绪年间（1898年）的一项政治改

革运动，B项错误；辛亥革命是 1911年清政府出卖铁路修筑权，激

起中国人民的反抗，四川等地爆发保路运动。1911年 10月 10日，

武汉地区的革命团体文学社和共进会发动武昌起义，接着各省纷纷响

应，因为 1911年为旧历辛亥年，故称“辛亥革命”，是一项反抗清政

府的爱国运动，C项错误；南京临时政府内阁是中华民国临时政府时

期的临时性内阁，成立于民国元年（1912年）1月 1日，结束于同

年 3月 12日。1911年 10月 10日武昌首义，创立民国，中原十

二省纷纷宣布独立。12月，十七省的代表齐聚上海，推举孙文为临

时大总统；孙文组织内阁，成立南京临时政府，是一项政治运动，D

项错误。所以选择 A选项。



公务员之路 从华图起步

河南华图公务员培训学校咨询热线：0371-60113718 63872227 60106168

109.D.［解析］ 本题考查人文地理知识。目前全球产量最大的粮食

作物是玉米而不是水稻，A项错误；20世纪 80年代，我国袁隆平

培育的杂交水稻试验获得成功，成为世界上首例获得成功的杂交水稻

品种，B项错误；黍指小米，稷指高粱，该句话是说黍稷离离成行，

正在长苗的时候，并没有提到水稻，C项错误；袁隆平的研究小组是

在海南找到的野稻，并进行试验，对杂交水稻培育意义重大，D项正

确。所以选择 D选项。

110.A.［解析］ 本题是考查宏观经济学的题。通货膨胀指在纸币流

通条件下，因货币供给大于货币实际需求，也即现实购买力大于产出

供给，导致货币贬值，而引起的一段时间内物价持续而普遍地上涨现

象。其实质是社会总需求大于社会总供给（供远小于求）。而货币政

策是指政府或中央银行为影响经济活动所采取的措施，尤指控制货币

供给以及调控利率的各项措施。用以达到特定或维持政策目标，比如 ，

抑制通胀、实现完全就业或经济增长。紧缩性的货币政策就是通过削

减货币供应的增长率来降低总需求水平，在这种政策下，取得信贷较

为困难，利息率也随之提高。因此，在通货膨胀较严重时，应该采用

紧缩性的货币政策，A项正确。所以选择 A选项。

111.B.［解析］ 本题是考查自然地理的题。青藏高原是中国最大的

高原，世界平均海拔最高的高原。大约 5000万年前，印度板块与欧

亚板块相碰撞，导致了青藏高原的形成，B正确。可参考下图：

所以选择 B选项。

112.B.［解析］ 本题是考查自然地理的题。云冈石窟位于中国北部
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山西省大同市以西 16公里处的武周山南麓；龙门石窟位于河南洛阳

南郊 12公里处；莫高窟位于甘肃省敦煌市东南 25公里处，甘肃和

河南、山西不接壤，A项错误；所在省份都有黄河流过，B项正确；

河南洛阳位于平原地区，C项错误；山西大同位于北纬 40.06，东经

113.17，敦煌市位于北纬 39°53′-41°35′，东经 92°13′-95°30′，

河南洛阳位于北纬 34.41，东经 112.27，河南在山西以南，故纬度

大致相当的说法有误。所以选择 B选项。

113.D.［解析］ 本题是一道人文常识题。A项酥油茶是藏族的传统

食品，而不是蒙古族的，萨其马是满族的传统食品，而非壮族；B项

冬不拉是一种哈萨克族民间流行的弹拨乐器，不是回族，葫芦丝是云

南少数民族乐器，主要流传于傣、彝、阿昌、德昂等民族中，不是维

吾尔族，芦笙为西南地区苗、瑶、侗等民族的簧管乐器，不是壮族；

C项泼水节是傣族的节日，而不是壮族；D项《嘎达梅林》、《穆斯

林的葬礼》、《格萨尔王传》、《阿凡提的故事》、《刘三姐》分别

是蒙古族、回族、藏族、维吾尔族、壮族的艺术文学作品，所以选择

D选项。

114.B.［解析］ 本题是考查历史知识的题。A项 1994年 1月 1 日 ，

由美国、加拿大、墨西哥 3国共同签署的北美自由贸易协定正式生效 ，

北美自由贸易区宣告诞生；世界贸易组织的前身是关贸总协定，1995

年 1月 1日起更名并正式运作；亚太经济合作组织（简称亚太经合

组织，英文缩写 APEC）成立于 1989年；1993年 11月 1日马斯

特里赫特条约生效，欧盟成立，所以 A项的正确顺序应为：亚太经
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合组织—欧盟—北美自由贸易区—世贸组织。B项 18世纪 60年代，

织布工哈格里夫斯发明了“珍妮机”的手摇纺纱机；1781年瓦特制造

了从两边推动活塞的双动蒸汽机；19世纪，内燃机在广泛应用中不

断地得到改善和革新；1969年 7月 16日，美国阿波罗 11号飞船

出发，完成人类首次登月。所以本项正确。C项哥白尼在 40岁时，

提出了日心说，时间是 1513年左右。舍勒（1742～1786）1774

年左右提出“燃素说”；爱因斯坦的狭义相对论提出于 1905年，广义

相对论提出于 1915年。1859年 11月达尔文的《物种起源》出版，

进化论诞生，所以，本选项的正确顺序为：哥白尼——舍勒——达尔

文——爱因斯坦。D巴黎圣母院在 1345年全部建成；罗马大角斗场

是建于公元 72至 82年间由 4万名战俘用 8年时间建造起来的；英

国王室的府邸的白金汉宫于 1703年建成；泰姬陵在 1654年完工。

所以，本选项的正确顺序应为：罗马角斗场——巴黎圣母院—印度泰

姬陵——白金汉宫。所以选择 B选项。

115.C.［解析］ 本题是考查物理学力矩相关知识的题。当秒针走到

9点位置时，秒针受到重力的力矩方向向下，与表本身受电能驱动行

走的力矩方向恰好相反，达到平衡状态，因此通常停在 9点钟附近位

置，所以选择 C选项。

116.D.［解析］ 本题是考查现代科技的题。CDMA2000也称为

CDMA Multi-Carrier，由美国高通北美公司为主导提出，摩托罗拉 、

Lucent和后来加入的韩国三星都有参与，韩国现在成为该标准的主

导者，并不是我国自主研发。所以选择 D选项。
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117.D.［解析］ 本题是综合考察世界历史的题目。存在主义又称生

存主义，是当代西方哲学主要流派之一，在 20世纪初获得发展，二

战后约 1945～1955年成为西方思想界的主流学说，所以A项错误 ；

玛雅文化主要分布在中美洲一带，包括今天的墨西哥东南、尤卡坦半

岛、伯利兹、危地马拉、洪都拉斯等地区，所以 B项错误；第一次

工业革命的主要标志是蒸汽机的广泛使用，第二次工业革命的主要标

志是电的广泛应用，所以 C项错误；18世纪法国启蒙思想家将启蒙

运动推向高潮，先进的科学理论、深厚的文化底蕴，给法国启蒙思想

提供了得天独厚的发展条件，从而使法国成为欧洲思想最活跃、创作

力最丰富的地方，故十八世纪欧洲启蒙运动的中心是在法国，排除选

项 A、B、C，所以选择D选项。

118.C.［解析］ 本题是考察外国文学知识的题目。《悲惨世界》的

作者是法国作家雨果，《了不起的盖茨比》是美国作家弗朗西斯•斯

科特•基•菲茨杰拉德，《百年孤独》是哥伦比亚作家加西亚•马尔克

思的作品，所以 A项错误；《飞鸟集》是印度诗人泰戈尔的代表作

之一，《草叶集》是美国诗人华特•惠特曼的诗集，《静静的顿河》

是前苏联作家肖洛霍夫的作品，所以 B项错误；《飘》是美国著名

女作家玛格丽特•米歇尔创作的小说，《红字》是 19世纪美国浪漫

主义作家霍桑的长篇小说，《汤姆叔叔的小屋》是美国作家哈里特•

比彻•斯托（斯托夫人）于 1852年发表的一部反奴隶制小说，C项

正确；《瓦尔登湖》是 19世纪美国作家梭罗的一部文学名作，《海

底两万里》的作者是法国科幻小说家儒勒•凡尔纳的代表作之一，《堂
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吉诃德》是西班牙作家塞万提斯的著名作品，D项错误，所以选择 C

选项。

119.C.［解析］ 本题考察生活常识。菠菜中含有草酸，草酸在人体

内如果遇上钙和锌便生成草酸钙和草酸锌，不易吸收而排出体外，影

响钙与锌的吸收。因此我们在食用菠菜时需用开水烫一下，以降低菠

菜中的草酸含量。所以选择 C选项。

120.A.［解析］ 本题是对生物和医学知识的考察。红细胞也称红血

球，是血液中数量最多的一种血细胞，同时也是脊椎动物体内通过血

液运送氧气的最主要的媒介。红细胞的 90%由血红蛋白组成，血红

蛋白是一种红细胞相关的化合物肌红蛋白，在肌肉细胞中存储氧气，

可以在肺部或腮部临时与氧气分子结合；在氧分压低时，又与氧解离 ，

身体的组织中释放出氧气，成为还原血红蛋白，由此实现运输氧的功

能。B选项是血液中白细胞的作用，D选项是血小板的主要作用。所

以选择 A选项。


